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Norma interne e kthimit e
modifikuar (MIRR)

* Norma e ndryshuar e kthimit te brendshem (MIRR)
supozon se flukset monetare pozitive riinvestohen
me koston e kapitalit te firmes dhe shpenzimet
fillestare financohen me koston e financimit te
firmes.

* Ne te kundert, norma e brendshme tradicionale e
kthimit (IRR) supozon se flukset monetare nga nje
projekt riinvestohen ne IRR. MIRR me pas reflekton
koston dhe rentabilitetin e nje projekti.



MIRR

e Formula per llogaritjen e MIRR:

FV({PositiveCashFlows,costo feapital)
PV (InitialOutlays.Financing Cost)

MIRER = j



Pse perdoret MIRR?

e MIRR perdoret per té renditur investimet ose
projektet me madhesi te pabarabarte. Llogaritja eshte
nje zgjidhje per dy probleme te medha qe ekzistojne
me llogaritjen popullore IRR.

e Problemi i pare kryesor me IRR eshte se zgjidhjet e
shumta mund te gjenden per te njejtin projekt.

e Problemi i dyte eshte se supozimi se flukset
monetare pozitive reinvestohen né |IRR, konsiderohet
me praktike ne praktike.




Pse perdoret MIRR?

* Me MIRR, ekziston vetem nje zgjidhje e
vetme per nje projekt te caktuar, dhe
norma e riinvestimit te flukseve monetare
pozitive eshte shume me e vlefshme ne
praktike.



Llogaritja e MIRR

* Formula per MIRR merr parasysh tre variabla:

° FVCF (c) = vlera e ardhshme e flukseve monetare
pozitive né koston e kapitalit per kompanine,

o PVCF (fc) = Vlera aktuale e flukseve monetare
negative me koston e financimit te kompanise,

° n = numri i periodave



Duke pasur parasysh variablat,
formula per MIRR eshte:

« MIRR = ( FVCF(c) / PVCF(fc) )~ (1/n) -1



Shembull i ilustruar

e Supozojmé se nje projekt dyvjegar me nje
shpenzim fillestar prej $ 195 dhe nje kosto prej
12%, do te ktheje 121 $ ne vitin e pare dhe 131
$ ne vitin e dyte. Per te gjetur IRR te projektit
ne menyre qgeé vlera aktuale neto (NPV) =0

e NPV =0 =-195+ [21 / (I+ IRR) + 31 / (I +
IRR), kur IRR = 18.66%.



Vazhdim...

* Per té llogaritur MIRR te projektit, supozoni se
flukset monetare pozitive do te riinvestohen me
koston 12% te kapitalit. Prandaj, vlera e
ardhshme e flukseve monetare pozitive
llogaritet si:

e $ 121 (1.12) + $ 131 = $ 266.52 = Vlera e
ardhshme e flukseve monetare pozitive ne n = 2



Vazhdim...

e Tjetra, ndani vleren e ardhshme te flukseve te mjeteve
monetare me vleren aktuale te shpenzimit fillestar; i cili
ishte $ 195, dhe gjeni kthimin gjeometrik per 2
periudha.

e Se fundmi, pershtatni kete raport per periudhen duke
perdorur formulen per MIRR dhene:

e MIRR = ($266.52/%195) 2 (1/2)-1=1.1691 -1=1691%

* Ne kete shembull te vecante, IRR jep nje pamje
teper optimiste te potencialit te projektit, ndersa
MIRR jep nje vleresim me realist te projektit.



Shembull;

* Ju jeni drejtor financiar i korporates “M”, njé firme inxhinierike, e cila gjate
vitit 2017 ka pranuar dy oferta per projekte kapitale. E para ka té béje me
ndértimin e njé areoporti te ri dhe oferta e dyte ka te béjé me ndéertimin e
nje autostrade qge lidh Kosoven me Malin e zi. Te dyja projektet pritet te
marrin 3 vite koheé. Norma e aplikueshme e financimit éshte 8% dhe flukset
monetare té projektit jane dhene si me poshte:

Viti Projekti | Projekti 2
Aeroporti Autostrada
0 (12 000 000) (18 000 000)

I 6 000 000 8 000 000
2 8 000 000 10 000 000
3 4 000 000 10 000 000

» Kompania paragqiti oferta per te dy projektet, sepse te dy projektet kishin
vlera neto pozitive. Pronari i kompanise “M” kerkon nga ju si drejtor

financiar, ge te merrni vendim se cilin projket duhet pranuar kompania.
Kalkuloni MIRR?
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